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                 Уголовная ответственность за невыплату заработной платы.

        В соответствии с требованиями ст. 136 ТК РФ на работодателя возложена обязанность выплачивать работникам заработную плату каждые полмесяца.  Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена. При совпадении дня выплаты с выходным или нерабочим праздничным днем выплата заработной платы производится накануне этого дня.
        В Уголовном Кодексе РФ предусмотрена ответственность за совершение следующих преступных действий:

      - частичная невыплата зарплаты в течение трех месяцев ( часть 1 ст. 145. 1 УК РФ);

      - полная невыплата  заработной платы более  двух месяцев ( часть 2 ст. 145. 1 УК РФ);

      - полная или частичная неуплата, повлекшая  наступление тяжких последствий ( часть 3 ст. 145.1 УК РФ).
        Под частичной невыплатой заработной платы  понимается платеж в размере менее половины подлежащей выплате суммы
        Тяжкими  последствиями  по части 3 статьи 145.1 УК РФ являются болезнь работника, смерть, получение инвалидности и другие.

        Преступление, предусмотренное ст. 145.1 УК РФ, характеризуется прямым умыслом. Работодатель намеренно не выплачивает зарплату, осознает последствия и желает их наступление. Умысел преступника связан  с корыстными целями или его личным интересом. Мотивом совершения преступления может быть желание получить материальную выгоду, прибыль, карьерный рост, коррупционные намерения и т.д. Состав преступления будет в том случае, если работодатель не  выплачивал зарплату, но имел возможность ее выдавать.
        Субъектами уголовной ответственности являются:  руководитель организации, работодатель – физическое лицо, руководители  филиала, представительства, иного обособленного структурного подразделения организации. 
        Наказание за частичную невыплату зарплаты свыше трех месяцев предусмотрено в Уголовном Кодексе РФ в виде штрафа в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до одного года.
        Наказание за полную невыплату зарплаты свыше двух месяцев предусмотрено в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением  права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового. 

        В случае причинения тяжких последствий наказание предусмотрено в виде штрафа в размере  от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет либо лишением свободы на срок от двух до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового. 
