Прокуратурой Каргатского района подведены итоги деятельности за 2022 год накануне Дня работника прокуратуры Российской Федерации.
День работника прокуратуры РФ установлен Указом Президента Российской Федерации от 29.12.1995 № 1329 и отмечается 12 января. В 2023 году отмечается 301 годовщина создания органов прокуратуры России по Указу Петра Первого в 1722 году.
[bookmark: _GoBack]Всего прокуратурой района в 2022 году выявлено 1611 нарушений федерального и регионального законодательства, в том числе, 204 незаконных правовых актов. С целью устранения нарушений прокуратурой принесено 204 протеста на незаконные правовые акты, внесено 616 представлений, направлено в суд 55 заявлений на общую сумму 1207000 рублей. По постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 88 должностных и юридических лиц, в отношении одного лица возбуждено уголовное дело.
Наибольшее количество нарушений выявлено в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина, трудовых и жилищных прав граждан, прав инвалидов и престарелых, прав несовершеннолетних, в сфере здравоохранения и при рассмотрении обращений граждан. Также выявлены нарушения законов о государственной и муниципальной собственности, о землепользовании, о бюджете, в сфере закупок товаров и услуг для государственных и муниципальных нужд, в области охраны окружающей среды и природопользования.
В 2022 году прокуратурой района разрешено 128 обращений граждан и юридических лиц.
По результатам принятых прокуратурой мер реагирования восстановлены права более 250 человек.
